



# Buletin informativ

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ „OCTAVIAN GOGA” CLUJ

## EVENIMENTUL LUNII

**1 decembrie - Ziua Mondială de Luptă împotriva HIV/SIDA**



Ziua mondială de luptă împotriva HIV/SIDA se marchează anual, la 1 decembrie, fiind o oportunitate pentru populația de pe tot globul de a fi solidară în lupta sa împotriva sindromului HIV, de a oferi un suport persoanelor care suferă de această boală și de a-i comemora pe oamenii care au murit din această cauză. Ea a fost inaugurată în 1988, în cadrul Conferinței mondiale privind SIDA de la Londra.

Ziua se marchează, pe de o parte, pentru a sensibiliza și a-i comemora pe cei care au murit din cauza acestor boli, iar pe de altă parte, pentru a sărbători reușita referitoare la accesul crescut la tratament și servicii de prevenție. Totodată, se are în vedere conștientizarea efectelor devastatoare ale SIDA și susținerea măsurilor de combatere a acesteia.

Potrivit statisticilor Institutului Național de Boli Infecțioase „Prof. dr. Matei Balș”, în România, se înregistrau, la data de 30 iunie 2023, 18.015 de pacienți HIV/SIDA .

Conform Strategiei Naționale pentru supravegherea, controlul și prevenirea cazurilor de infecție cu HIV/SIDA în perioada 2022-2030, obiectivul de sănătate prioritar pentru România cu privire la HIV/SIDA este menținerea profilului de țară cu incidență redusă a HIV. În acest context, Ziua Mondială de Luptă Împotriva Infecției HIV/SIDA este atât o sărbătoare a realizărilor obținute, dar și un apel la acțiune pentru a împuternici comunitățile să preia un rol activ în prevenția HIV/SIDA.

Surse: <https://insp.gov.ro/2023/12/01/1-decembrie-ziua-mondiala-de-lupta-impotriva-hiv-sida-2023/>  
<https://www.agerpres.ro/flux-documentare/2016/12/01/ziua-mondiala-de-lupta-impotriva-hiv-sida-07-29-47>



# Buletin informativ

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ „OCTAVIAN GOGA” CLUJ

## PERSONALITATEA LUNII

*Dramaturgul francez Jean Racine - 385 de ani de la naștere*



Jean-Baptiste Racine s-a născut la 22 decembrie 1639 în orașelul La Ferté-Milon, departamentul Aisne din nordul Franței și a fost unul dintre marii dramaturgi clasici francezi, alături de Molière și Corneille. Rămas orfan la o vârstă fragedă, a primit o educație complexă în cadrul mănăstirii Port-Royal-des-Champs. Din adolescență a îmbrățișat calea literară, în special poezia, apoi teatrul tragic. Piesele scrise între 1667 și 1677 (Andromaca, Britannicus, Bérénice, Bajazet, Mithridate, Ifigenia, Fedra) au făcut din Racine cel mai mare poet tragic al vremii.

Piesele sale sunt rafinate și sunt conduse de pasiunile umane, cu sentimente intense, ce duc la destinele tragice ale personajelor. Succesul popular, sprijinul regelui și favorurile obținute la curte au dus la o rapidă ascensiune socială și economică a scriitorului: în 1672 a fost ales membru al Academiei Franceze și înnoobilat în 1674 cu funcția de trezorier al Franței.

După succesul acestor piese, Racine renunță la teatru și acceptă un post de istoriograf la curtea lui Ludovic al XIV-lea, alături de prietenul său Boileau, dedicându-se în întregime noii sale sarcini. După mulți ani, revine cu două piese noi de teatru, cu subiect religios, Esther (1689) și Athalie (1691), care îi încununează cariera literară.

Jean Racine s-a stins din viață la 21 aprilie 1699, la vârsta de 59 de ani, fiind ultimul mare poet tragic francez, opera sa influențându-i pe marii autori francezi de după el.

Surse: [https://fr.wikipedia.org/wiki/Jean\\_Racine](https://fr.wikipedia.org/wiki/Jean_Racine), [https://en.wikipedia.org/wiki/Jean\\_Racine](https://en.wikipedia.org/wiki/Jean_Racine)



# Buletin informativ

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ „OCTAVIAN GOGA” CLUJ

## RECOMANDARE DE LECTURĂ

### *Soția din Paris, de Paula McLain*



SOȚIA DIN PARIS, de Paula McLain, ne introduce în tumultuoasa viață a marelui Ernest Hemingway de la începutul carierei, prin intermediul primei sale soții, Hadley Richardson. Povestea de dragoste dintre cei doi este „una dintre cele mai cunoscute în istoria literaturii americane iar în memoriile sale scriitorul mărturisește că ar fi trebuit să moară înainte de a mai iubi pe altcineva în afară de ea. Romanul, care poate fi considerat o replică la Sărbătoarea continuă a lui Hemingway, urmărește evoluția relației celor doi dar și a prieteniei lor cu membrii grupului de intelectuali expați de la Paris: Gertrude Stein, James Joyce, Ezra Pound, F. Scott și Zelda Fitzgerald.”

În acest Paris al anilor '20, „în lumea plină de tentații a localurilor unde se petrece cu absint și jazz până în zori, a dezinhibatelor și mereu elegantelor flapper girls”, căsnicia celor doi trece printr-o serie de încercări. După nașterea băiețelului lor, Bumby, se așterne și mai multă confuzie în relația lor, care duce către un trio bolnăvicios, ce va distruge în cele din urmă, ceva ce Hemingway va regreta tot restul vieții.

Sursa: <https://humanitas.ro/humanitas-fiction/carte/sotia-din-paris>

## DIN ACTIVITĂȚILE BIBLIOTECII

### *Cerc de desen pentru copii și adolescenți*



Secția pentru adolescenți organizează un Cerc de desen pentru copii și adolescenți cu vârsta cuprinsă între 12-16 ani. Dacă sunteți pasionați de arta desenului, sunteți începători și doriți să învățați diverse tehnici de bază, vă invităm să vă înscrieți la atelierelor noastre, care vor avea loc de două ori pe lună, în zilele de joi, de la ora 15.00, la Secția pentru adolescenți, Calea Dorobanților, nr. 104, etajul IV.

Participarea este gratuită, pe baza Permisului de intrare la bibliotecă. Înscrierile se fac prin e-mail: [adolescent@bjc.ro](mailto:adolescent@bjc.ro) sau telefonic la numărul de telefon 0756080691.

Vă așteptăm cu drag!



# Buletin informativ

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ „OCTAVIAN GOGA” CLUJ

## Cu bebe la bibliotecă, în limba maghiară

A magyar nyelvű Babaolvasó programra a legfiatalabb, 0-3 éves korosztályú könyvtárlátogatóinkat és szüleiket várjuk meseolvasásra, zenés mondókázásra, közös játéokra. A program célja, hogy a kicsik kellemes környezetben és vidám hangulatban megszokják és megszeressék a könyvek jelenlétét, a könyvtárba járást pedig pozitív élményként éljék meg. A találkozásokra hetente, csütörtökön, 10 órától kerül sor a könyvtár nyugati szárnyának 3. Emeletén, a Multikulturális részlegen.

Programul „Cu bebe la bibliotecă, în limba maghiară” îi așteaptă pe părinții cu copii cu vârsta cuprinsă între 0 și 3 ani să descopere biblioteca și universul cărții în cadrul unei activități care îmbină lecturarea de povești cu cântecul și jocul. Activitățile au loc loc în fiecare săptămână, joi, începând cu ora 10.00, la Sala multiculturală, etajul 3 vest.



## Ora poveștilor

Ora poveștilor este un program de lectură de povești adresat copiilor cu vârsta cuprinsă între 4 și 7 ani. Lansat în ianuarie 2010, este unul din programele cu tradiție ale bibliotecii, ce se desfășoară în prezent atât la Sediul central, cât și la filialele bibliotecii, în limbile română, engleză și maghiară, după următorul program:

- Ora poveștilor în limba română: miercuri, ora 17.00 (Filiala Zorilor, Filiala „Traian Brad”), ora 18.00 (Filiala Grigorescu); joi, ora 17.00 (Secția pentru copii);
- Ora poveștilor în limba engleză: luni, ora 17.00 (Filiala „Traian Brad”);
- Ora poveștilor în limba maghiară: joi, ora 17.00 (Sala multiculturală).

Programul își propune să le ofere copiilor care nu au deprins încă tainele cititului sau care le-au descoperit de curând, preșcolari sau școlari mici, o incursiune pe tărâmul fermecător al poveștilor.

Participarea este gratuită, pe baza Permisului de intrare la bibliotecă. Vă așteptăm cu drag!



# Buletin informativ

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ „OCTAVIAN GOGA” CLUJ

***A könyvespolc előtt – magyar nyelvű irodalomterápiás műhely felnőtteknek***  
***În fața raftului de cărți - atelier de biblioterapie în limba maghiară destinat adulților***



***A könyvespolc előtt***  
Irodalomterápia felnőtteknek

2024.12.17., 18 óra Octavian Goga  
Kolozs Megyei Könyvtár  
Dorobanților u., 104. sz.  
Multikulturális részleg, nyugati szárny, 3. emelet

***În fața raftului cu cărți***  
Biblioterapie pentru adulți

17.12.2024, ora 18.00  
Biblioteca Județeană „Octavian Goga” Cluj  
Calea Dorobanților, nr. 104  
Sala Multiculturală, etaj 3 vest

Regisztráció/Înscrieri la: [salamulticulturala@bjc.ro](mailto:salamulticulturala@bjc.ro); 0731 013293  
További alkalmak/Întâlniri viitoare: 28.01.2025, 18.02.2025, 25.03.2025, 08.04.2025, 27.05.2025.

A könyvespolc előtt – magyar nyelvű irodalomterápiás műhely felnőtteknek, december 17., 18 óra, Multikulturális részleg

Az irodalomterápia az irodalmi szövegek, valamint az olvasás önismereti, személyiségfejlesztési célú felhasználását jelenti és mint önkifejezési tér lehetővé teszi a résztvevők számára, hogy a felolvasott irodalmi szöveg által elindított lelki folyamatokra és érzésekre reflektáljanak. A decemberi találkozásra december 17-én, kedden, 18.00 órakor kerül sor az Octavian Goga Kolozs Megyei Könyvtár központi épületében, a nyugati szárny 3. emeletén, a Multikulturális részlegen. Regisztrálni a [salamulticulturala@bjc.ro](mailto:salamulticulturala@bjc.ro) e-mail-címen és a 0731013293-as telefonszámon lehet.

Atelierul de biblioterapie în limba maghiară destinat adulților În fața raftului de cărți -17 decembrie, ora 18.00, Sala Multiculturală

Biblioterapia reprezintă un spațiu de autoexprimare, autocunoaștere și dezvoltare personală, unde participanții au ocazia să reflecteze asupra sentimentelor și gândurilor generate de texte literare. Întâlnirea din decembrie din cadrul atelierului destinat adulților, susținută în limba maghiară va avea loc marți, pe data de 17 decembrie, la ora 18.00, la Sediul central al Bibliotecii Județene „Octavian Goga” Cluj, Sala Multiculturală, etaj 3 vest. Înscrierile se fac la adresa de email [salamulticulturala@bjc.ro](mailto:salamulticulturala@bjc.ro) și la numărul de telefon 0731013293.



# Buletin informativ

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ „OCTAVIAN GOGA” CLUJ

## Club de lectură și creativitate pentru adulți – „Pasiune și creație”

**BjC**  
Biblioteca Județeană  
Octavian Goga  
Cluj

Consiliul Județean Cluj

**CLUB DE LECTURĂ ȘI CREATIVITATE  
PENTRU ADULȚI  
„PASIUNE ȘI CREAȚIE”**

- lectură, relaxare
- idei, gânduri, opinii
- socializare

Întâlnire lunară,  
joia, ora 17:00

- creativitate, îndemânare
- răbdare, relaxare
- inspirație, inovație

Întâlnire bilunară,  
joia, ora 17:00

Biblioteca Județeană „Octavian Goga” Cluj  
Filiala Zorilor  
Str. Observatorului nr.1  
e-mail: zorilor@bjc.ro  
telefon: 0264438409, 0756080689  
facebook: Biblioteca Județeană „Octavian Goga” Cluj - Filiala Zorilor  
www.bjc.ro

-Întâlnire lunară, joi, de la ora 17.00, pentru iubitorii de lectură, utilizatori ai bibliotecii noastre, dornici să socializeze și să împărtășească impresii despre cărțile citite. Relaxarea prin lectură este un lucru extraordinar, oferindu-ne un mod plăcut de a petrece timpul în bibliotecă, alături de oameni minunați.

-Întâlnire bilunară, joi, de la ora 17.00, pentru iubitorii de handmade. Creativitatea, îndemânarea și răbdarea pot transforma fire colorate într-o adevărată poveste, împletită cu măiestrie.

Întâlnirile au loc la Filiala Zorilor a Bibliotecii Județene „Octavian Goga” Cluj, iar programul întâlnirilor este stabilit de comun acord cu participanții.

Participarea este gratuită, pe baza Permisului de intrare la bibliotecă.

Date de contact:

Str. Observatorului nr. 1

Telefon: 0264 438 409; 0756 080 689

E-mail: zorilor@bjc.ro

Vă așteptăm!

**Urmăriți-ne pe [www.bjc.ro](http://www.bjc.ro),**

**Blogul copiilor, Blogul cititorilor adulți,**

**Facebook și Instagram!**

## NOUȚĂȚI

